

县农技专家走进田间地头，指导雨后农作物管理 为三秋生产保驾护航

惠民讯 连日来的降雨天气，造成我县部分农田积水，为把损失降到最低，县农技专家第一时间深入田间地头，指导农户开展农田排涝和雨后农业生产作业。

崔永庆是孙武街道董后村村民，今年他承包了320亩农田种植优质玉米，由于地势较低，连日来的降雨天气使得他的玉米地出现积水现象。县农业局农技专家得知这一情况后，来到他家的地头，查看玉米收获情况，就三秋生产开展现场指导。

孙武街道邓家社区董后村董永庆告诉记者：“今天县农技局专家冒着雨来我的地里查看，关心我的庄稼收入，专家告诉我，

要抓住晴好天气，尽快收割玉米，为下一茬小麦播种做准备，越早播种越好。”

记者了解到，为减少降雨天气给农田带来的影响，县农业部门派出了7个督导帮包组奔赴各镇办，对灾情进行调查摸底，同时，也对遭遇灾害的农户进行技术指导。针对降水后的秋收、秋种工作，农技专家也给出了建议。

县农技站站长、高级农艺师马德辉说：“当前三秋生产重点做好以下几点，抢排积水，对田间积水严重、短时无法排水的地块，及时组织机械抽水，全力排除田间积水。对一般积水地块，尽快疏通沟渠排水，开挖深沟沥

水；抢收晚稻。对土壤湿度偏大、机械能够进田的地块，抢抓晴好天气，利用履带式收割机或改进的适宜机械抢时收获。对机械无法进田的地块，组织动员人工收获，确保应收尽收早收快收。”

当前是秋收秋种的关键时期，但是受连日降水影响，导致秋收、秋种进度晚于往年，农技专家指出：未来几天天气逐渐晴好，广大农民朋友要根据土壤墒情适时播种。

“对地势适宜地块，强化精细化整地，千方百计扩大适期适播面积，确保适期播种。对田间积水、土壤湿度过大、短期无法散墒地块的地块，采取以种补



晚，适当增加播量，15日以后，每推迟2天播种，要增加1斤播量，科学增施肥料，以肥补晚。”

马德辉
(李琪)

防汛“夫妻档”：遥相守望 守护黄河安澜

魏集讯 在魏集镇，有一对夫妻因防汛走向同一个战场，肩负起责任与使命，成为全力迎战秋汛、守护黄河安澜的“最强搭档”。

“注意安全。”这是王铭刚、魏霄虹夫妻在防汛大堤上的一场特殊相聚，防汛当前，他们在不同岗位上默默坚守，用行动诠释着他们之间的别样浪漫，更彰显

了作为党员夫妻的责任和担当。

魏集镇便民服务中心主任魏霄虹说：“虽然我们都在魏集镇参加防汛工作，但是因为平常各自的分工不同，所以见面的机会也少之又少，今天能看到他很安全，我也就放心了。”

自秋汛开始，魏霄虹便一直巡堤查险、坚守一线。10月5日，丈夫王铭刚带领桑落墅镇基

干民兵前来魏集镇紧急驰援。虽然同处一条战线，但夫妻二人却很难见上面，各自奔忙。

桑落墅镇党委书记、人武部部长王铭刚说：“在防汛的关键时期，作为一名共产党员和专职干部，挺身而出、坚守一线是我义不容辞的责任和义务。防汛当前，我一定响应号召、尽职尽责。”

(代维迪 刘光元)

又返身奔赴防汛“战场”，在防汛大堤上抒写责任和担当。

桑落墅镇党委书记、人武部部长王铭刚说：“在防汛的关键时期，作为一名共产党员和专职干部，挺身而出、坚守一线是我义不容辞的责任和义务。防汛当前，我一定响应号召、尽职尽责。”

(代维迪 刘光元)



梨香飘满园 采摘正当时

金秋时节，硕果飘香。近日，皂户李镇范家村的梨园迎来了丰收，金黄的秋黄梨悬挂在枝头，在绿叶的映衬下令人垂涎欲滴。

范家果园种植有金秋梨、秋月梨、黄金梨等多个品种，每个

特别好，特别脆，特别甜，皮薄肉厚，吃了还想吃，今天特地开车来采摘园里，采摘一些送长辈。”前来采摘的游客说。

范家果园种植有金秋梨、秋月梨、黄金梨等多个品种，每个

品种的梨口感各异，加上当地环境优美、气候宜人，吸引了不少游客前往采摘。

梨园负责人范何山介绍说：“我们的果园是纯天然种植，不用农药，就用农家肥来增加果树

养分。同时我们在梨园进行林下养殖，很少有病虫害，所以梨更美味可口，只要尝过，都觉得口感非常不错，我们欢迎更多的游客前来采摘。”

(董梦璐 姜文丽)

秉持为民服务理念 勇担社会责任 ——记县人民法院、石庙皂户李法庭庭长解希军

目前，惠民县惠通物流公司迎来一位特殊的客人，他为企业员工普及了“机动车交通事故方面的法律和相关规定”，并围绕“机动车交通事故责任”和“主体责任的认定”，给企业员工进行了深入浅出的剖析，受到了企业员工的一致好评。

这位特殊的客人就是县人民法院、石庙皂户李法庭庭长解希军。从事法院工作26年来，他秉持为民服务理念，积极化解社会矛盾，促进公正廉洁执法，为履行好维护国家政治安全、确保社会稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业作出了积极贡献。

在担任石庙皂户李法庭长期间，解希军不断研究民事审判

实务，积累了丰富的审判经验。2019年，为响应上级人民法院的号召，他大力推进道交纠纷网上一体化处理工作，联合县公安局、司法局，联合制定了《关于建设道路交通事故损害赔偿纠纷“网上一体化处理”实施办法》，建立了四部门工作联席会议制度，平均用时仅11天左右，及时有效地维护了当事人的合法权益，收到了良好的效果。

虽然积累了丰富的审判经验，但是解希军没有固步自封，而是积极地进行学术探讨，从理论研究的高度来指导具体的审判工作。他经常组织大家学习最高人民法院典型案例，开启思想交流的闸门，帮助大家快速积累审判经验。

县人民法院法官助理刘华华

说：“我认为解庭长在以下两个方面很值得我们年轻人大学习。一方面是对工作的极度的认真与负责，不仅做得多，而且做得好。另一方面，解庭长对每位当事人都抱有极大的同情心和同理心，能够设身处地地为每一位当事人考虑，使当事人在案件办理过程中感受到极大的安全感。”

百姓的信任与期盼、同事的鼓励与认可，是解希军工作动力的源泉。多年来，他恪尽职守、兢兢业业，真心诚意为辖区群众办实事、做好事、解难事，赢得了群众的信赖，为矛盾纠纷的化解奠定了良好的基础。自独立办案以来，他共审理各类案件近5000件，件件经得起考验，并于2019年11月，获得最高人民法院授予的“全国法院人民法庭工

作先进个人”称号。

县人民法院法官俎永国这样评价解希军：“解希军工作认真负责，善于关心同志，团结同志，在工作中深怀感恩之心。坚持司法为民理念，用耐心化解矛盾，用诚心打动当事人，所结案件案卷过硬、件件合格。在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩。”

将忠诚铸进庄严的国徽，用公正架起金色的天平。解希军说：“我将在院党组的正确领导下，坚持审判主业，狠抓工作落实，继续推进道交纠纷网上一体化处理工作；加强溯源治理工作，化解矛盾于庭前；加强党风廉政建设，以饱满的工作热情，扎实的工作作风、充沛的工作干劲，创造新的成绩。”

(董梦璐 袁玉鹏)

“蓝马甲”守护黄河前线

惠民讯 连日来，为做好黄河中下游防汛防御工作，李庄镇网格员闻“汛”而动，冲在前线，舍小家，保大家，成了防汛一线的一道靓丽风景。

在齐口滩区上首，李庄镇网格员王跃云正在巡堤查险，不仅要查看水情，还要在易出险的地方做好标记，这一遍下来就需要一个小时的时间。

王跃云说：“主要是看水边的缺口、蚂蚁洞、老鼠洞，

做上标记，能处理的及时处理。”

不但要当好巡堤查险的“警员”，还要做好防堤固坝的“先锋员”，自防汛工作开展以来，王跃云和其余17名网格“娘子军”轮流盯靠，运输物资，用平凡的实际行动诠释了“巾帼不让须眉”的风采，在坚决打贏防汛硬仗中贡献巾帼力量。

(张秋杰 江梅君 曹蕊)

桑落墅镇民营企业商会捐款捐物驰援防汛一线

桑落墅讯 10月8日，一辆由桑落墅商会自发筹备、满载着生活物资的货车到达黄河防汛一线，为这里的值守人员送去方便面100箱、矿泉水50箱、火腿50箱及慰问金。

“当前正值抗洪防汛的关键时刻，各企业力尽所能，慷慨解囊献上爱心、送去温情，在防汛一线彰显企业责任。商会也将继续密切关注汛情发展，尽全力提供帮助，守望相助，共渡难关，守护好群众安全。”桑落墅商会会长张玉坤说。

面对黄河汛情影响，桑落墅商会主动作为，以强烈的责任感和担当精神迅速响应，

第一时间调动资源对沿黄乡镇进行对接帮扶，动员辖区内民营企业家以实际行动参与抗洪抢险，捐款捐物驰援黄河防汛救灾。

此次驰援一线捐赠活动中，惠民县兵圣篷网有限责任公司、山东富瑞工贸有限公司各捐款1万元，惠民华红家具有限公司、滨州市鑫华鑫新能源科技有限公司、惠民美阳金属制品有限公司共捐赠价值1万余元的物资，用点点滴滴的爱心汇聚成支援防汛抢险一线的强大动力。

(郑海涛 张圆圆 杨购宇 李国)

李庄镇年轻干部成长联盟队员昼夜奋战在黄河大堤

防汛一线青春闪耀

李庄讯 连日来，面对黄河汛情，李庄镇年轻干部成长联盟闻“汛”而动，昼夜奋战在黄河大堤，让青春底色在防汛一线绽放光芒。

10月9日清晨，骤雨尚未停歇，90后韩旭却已身着迷彩服出现在了黄河沿岸，跟随巡逻队伍进行巡逻。

“我已在这里值守了7天了，投身防汛一线，既是职责所在，也是一个90后李庄青年义不容辞的责任。”韩旭说。

李庄镇年轻干部成长联盟

队员人均年龄不到30岁，他们积极参与筑堤坝、值班值守、抢收玉米等工作，用自己的实际行动，展现了新时代青年风采。

“作为长在红旗下的新时代青年，我们就要有不惧艰难、迎难而上的精神品质。我们联盟将主动作为，让青春风采在更多的地方闪耀发光，助力李庄高质量发展。”李庄镇年轻干部成长联盟主席吴昊说。

(郑海涛 曾蕊)

县行政审批服务局实施优化环评审批“三措施”

服务经济高质量发展

惠民讯 今年以来，县行政审批服务局不断深化环评行政审批改革，采取“提前介入、主动服务、优化流程”等措施，有效助力建设项目落地开工。

县行政审批服务局实行环评审批豁免，对《建设项目环境影响评价分类管理名录》外的建设项目不再纳入建设项目的环境影响评价管理。

该局实行告知承诺制审批，按照生态环境部和省生态环境厅要求，严格执行告知承诺制，对实行告知承诺制的建设项目由建设单位提交申请，对申报信息和内容作出承诺的，不经评估、审查直接作出审批决定。

同时，该局大力推行环境影响区域评估，通过统一评估、共享成果，减少项目环评编制成本和时间。

通过进一步压缩环评审批时限，环境影响报告书审批时限由法定的60个工作日缩短为5个工作日内办结，环评报告表告知承诺制审批时限由法定的30天缩短为当日办结，审批时限的提速实现了质的飞跃。

截止9月底，县行政审批服务局在顺利迎接中央、省环保督察情况下共审批建设项目的环境影响报告书99个，保障了我县“83”工程顺利开展。

(董梦璐 韩颖)



消防安全演练 防患于未然

10月8日，李庄镇德润杰

智慧工厂举行消防安全演练。

演练中，随着车间警铃急促的响起，员工们按照预定的疏散路线，快速有序地疏散到安全位置；有关人员立即向车间负责人汇报意外突发情况。车间安全员拿起消防设施赶到起火点进行应急处理。

演练结束后，全体员工还

学习了消防基本知识，学习如何使用消防器材并进行有效地实操，演练达到了预期效果。

车间所有员工，特别是应急小组人员的消防安全意识有所增强，对消防安全知识有了进一步的了解，应对突发事件的能力得到了提升。

(董梦璐 郑文超)